

Διευκρίνιση σχετικά με τον διαγωνισμό υπηρεσιών ψηφιακού μετασχηματισμού «Φεστιβάλ Αθηνών  
Επιδαύρου» - Αρ. Διακήρυξης 12/2024 (ΑΔΑΜ: 24PROC015117237, ΑΔΑ: 9ΣΑΡ46ΝΘΤ3-ΟΗ4)

Αθήνα, 09/09/2024

Α.Π: 20914

Παρέχονται οι ακόλουθες διευκρινιστικού χαρακτήρα επεξηγήσεις, αφορώσες σε σχετικές τεθέντα από ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα ερωτήματα:

1. Στην απαίτηση 12 του Πίνακα Συμμόρφωσης «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ LXXI - Εφαρμογές - Document Management System», σελ. 114 της διακήρυξης αναφέρεται το εξής: «Η εγκατάσταση του πληροφοριακού συστήματος θα γίνει είτε σε Cloud του Φορέα, είτε στο Κυβερνητικό Υπολογιστικό Νέφος G-Cloud, με οποιοδήποτε σύγχρονο λειτουργικό σύστημα Linux, Unix, Windows». Στην παράγραφο με τίτλο «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ XXXVIII - Υπηρεσίες Προμήθειας και εγκατάστασης έτοιμου Λογισμικού – θέση σε λειτουργία Εφαρμογών», σελ. 91 της διακήρυξης αναφέρεται το εξής: «Θα παραδοθούν όλα τα Υποσυστήματα υλοποιημένα με το σύνολο της λειτουργικότητάς τους. Ειδικότερα, στο πλαίσιο της Φάσης 2, θα πραγματοποιηθούν οι κάτωθι εργασίες: ... Ολοκλήρωση της πλατφόρμας και εγκατάσταση, παραμετροποίηση, βελτιστοποίηση της λειτουργίας (fine tuning) και θέση σε πλήρη λειτουργία του Συστήματος (απαραίτητων εφαρμογών και λογισμικού συστήματος το οποίο θα προμηθευθεί στο πλαίσιο της Φάσης Β, στο G-Cloud. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να υλοποιήσει την εγκατάσταση του συνόλου του λογισμικού που θα αναπτυχθεί από το παρόν έργο, όπως και του έτοιμου λογισμικού που το συνοδεύει, στο Κυβερνητικό Υπολογιστικό Νέφος G-Cloud, σύμφωνα με τις προδιαγραφές που εκπονήθηκαν κατά την Φάση 1 στην Μελέτη Εφαρμογής και καταγράφει την μεθοδολογία και τα εργαλεία εγκατάστασης στο G-Cloud». Στην παράγραφο με τίτλο «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV - XXXIX IV - - IV - Αποτελέσματα IV - των IV - Εργασιών IV - / IV – Υπηρεσιών» αναφέρεται το εξής: «Εγκατεστημένο στο G-Cloud το έτοιμο λογισμικό, σε λειτουργική ετοιμότητα για τη Πιλοτική Λειτουργία του Συστήματος, με όλες τις απαιτούμενες άδειες λογισμικού». Παρακαλούμε να επιβεβαιώσετε ότι η εγκατάσταση του συστήματος θα γίνει στις υποδομές του G-Cloud, και παρακαλούμε να διευκρινίσετε αν οι απαιτούμενες άδειες για προϊόντα Microsoft που αφορούν λειτουργικά συστήματα (Windows Servers) και συστήματα διαχείρισης βάσεων δεδομένων (SQL Server) θα παρασχεθούν από την Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ., όπως γίνεται πλέον στο σύνολο των έργων που αφορούν εγκατάσταση συστημάτων σε

υποδομές είτε του on-premise Υπολογιστικού Νέφους της Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ. είτε του Δημοσίου Υπολογιστικού Νέφους της Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ. (Microsoft Azure) και δεν απαιτείται η προμήθειά τους στο πλαίσιο του έργου.

2. Στην τελευταία παράγραφο του Παραρτήματος XXVII – Document Management αναφέρεται ότι «...Η προτεινόμενη λύση της ανάπτυξης του πληροφοριακού συστήματος θα πρέπει να συνδυάζει αξιοποίηση Ελεύθερου Λογισμικού/ Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα και προγραμματιστική υλοποίηση.» Στην απαίτηση 14 του Πίνακα Συμμόρφωσης «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ LXXI - Εφαρμογές - Document Management System», σελ. 114 της διακήρυξης αναφέρεται ως προαιρετική απαίτηση το εξής: «θα βασίζεται σε Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα (Open Source Software)». Επίσης, στην απαίτηση 103 του Πίνακα Συμμόρφωσης «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ LXXI - Εφαρμογές - Document Management System», σελ. 128 της διακήρυξης αναφέρεται ως υποχρεωτική απαίτηση το εξής: «Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα, στην ελληνική γλώσσα, πλήρως παραμετροποιήσιμο στις ανάγκες του Φορέα». Αναφορικά με τις παραπάνω συναφείς απαιτήσεις: α. Παρακαλούμε να επιβεβαιώσετε το ότι η απαίτηση για συνδυασμό προγραμματιστικής ανάπτυξης με ΕΛΛΑΚ λογισμικό αποτελεί επιθυμητό και όχι υποχρεωτικό χαρακτηριστικό της προσφερόμενης λύση, καθώς: α1. Η Απαίτηση 14 στον πίνακα συμμόρφωσης του Παραρτήματος LXXI για σύστημα το οποίο «θα βασίζεται σε Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα (Open Source Software) είναι προαιρετική, α2. Στην παρούσα χρονική στιγμή, δεν υφίσταται σύστημα διαχείρισης εγγράφων ανοικτού κώδικα το οποίο να καλύπτει τις απαιτήσεις της αναθέτουσας, όπως αυτές καταγράφονται στον πίνακα συμμόρφωσης του Παραρτήματος LXXI. Επιπλέον, η αξιοποίηση κάποιου λογισμικού ανοικτού κώδικα με προγραμματιστική υλοποίηση είναι αδύνατον στον χρόνο και στον προϋπολογισμό του έργου να καλύψει τις απαιτήσεις αυτές. β. Παρακαλούμε να διευκρινίσετε εάν έχει τεθεί εκ παραδρομής η υποχρεωτικότητα κάλυψης της απαίτησης 103 του Πίνακα συμμόρφωσης του Παραρτήματος LXXI ή εάν εκ παραδρομής στην απαίτηση αυτή ζητείται «Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα, στην ελληνική γλώσσα, πλήρως παραμετροποιήσιμο στις ανάγκες του Φορέα» αντί για «Λογισμικό στην ελληνική γλώσσα, πλήρως παραμετροποιήσιμο στις ανάγκες του Φορέα», δεδομένου ότι: β1. καταργεί τον προαιρετικό χαρακτήρα της απαίτησης υπ' αριθμόν 14 του ίδιου Πίνακα Συμμόρφωσης, καθώς Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα δεν μπορεί να βασίζεται σε Λογισμικό που δεν είναι Ανοικτού Κώδικα. β2. η υποχρεωτικότητα προσφοράς λογισμικού ανοικτού κώδικα, όπως αυτή τίθεται στην απαίτηση 103 περιορίζει σημαντικά το εύρος των λύσεων, θέτοντας εκτός ανταγωνισμού όλα τα λογισμικά Συστήματα Ηλεκτρονικής Διαχείρισης Εγγράφων που λειτουργούν στους Δημόσιους Οργανισμούς στην Ελλάδα».

Κατόπιν των υποβληθέντων ερωτημάτων διευκρινίζεται ρητώς ότι:

σε σχέση με το ερώτημα 1: το σύστημα θα εγκατασταθεί στις υποδομές του G-Cloud όπως ρητά αναφέρεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ XXXVIII - Υπηρεσίες Προμήθειας και εγκατάστασης έτοιμου λογισμικού – θέση σε λειτουργία Εφαρμογών & ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ LXXI - Εφαρμογές - Document Management System.

Επιπλέον, οι προσφερόμενες από το GCloud Υποδομές για το παρόν έργο περιγράφονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ XXX - Συμβατότητα με G-Cloud.

σε σχέση με το ερώτημα 2: η απαίτηση για ΕΛΛΑΚ λογισμικό είναι επιθυμητή και εκ παραδρομής έχει τεθεί ως υποχρεωτική στην απαίτηση 103 του πίνακα συμμόρφωσης του Παραρτήματος LLXXI.

Για το «Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου»

Ο Υπεύθυνος Διαγωνισμού (12/2024)

Νικόλαος Θεοδωρόπουλος